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Πατριαρχείο Μόσχας

Οι Αγιώτατοι Πατριάρχες Κύριλλος και Ειρηναίος
τέλεσαν συλλείτουργο στον Ιερό Καθεδρικό Ναό
Σωτήρος Χριστού Μόσχας

Το Συλλείτουργο την ημέρα μνήμης των Αγίων Κυρίλλου και Μεθοδίου, στις 24 Μαΐου 2018,
τέλεσαν στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Σωτήρος Χριστού Μόσχας οι Αγιώτατοι Πατριάρχες Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος και Σερβίας Ειρηναίος. Επίσης την ημέρα αυτή εορτάζονται η
Ημέρα Σλαβικών Γραμμάτων και Πολιτισμού και τα σεπτά ονομαστήρια του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου.

Εξαιτίας της ιδιαίτερης επισημότητος της περιπτώσεως ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας
έφθασε στο Ναό με το όχημα «Chayka», το οποίο ανήκε στον Μητροπολίτη Νικόδημο Ρότοβ.

Επίσης συλλειτούργησαν οι Μητροπολίτες Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας Δανιήλ, Κρουτίτσης και
Κολόμνας Ιουβενάλιος, Πατριαρχικός Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας, Τασκένδης και
Ουζμπεκιστάν Βικέντιος, επικεφαλής της Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, Αγίας
Πετρουπόλεως Βαρσανούφιος, Μινσκ και Ζασλάβλ Παύλος, Πατριαρχικός Έξαρχος της
Λευκορωσίας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών της Ρωσικής Εκκλησίας.



Επίσης μετείχαν Αριχερείς και κληρικοί των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών: ο Μητροπολίτης
Κυρήνης Αθανάσιος, Έξαρχος του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Επίσκοπος Μπάτσκας Ειρηναίος (Πατριαρχείο
Σερβίας), ο Επίσκοπος Μοράβιτσι Αντώνιος, εκπρόσωπος του Πατριάρχη Σερβίας παρά τον
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Αρχιμανδρίτης Στέφανος Ντισπυράκης, Έξαρχος
του Παναγίου Τάφου στη Μόσχα, ο εκλεγείς Επίσκοπος Μοχάτς Ησύχιος, Ηγούμενος της Ιεράς
Μονής Κοβύλ της επαρχίας Μπάτσκας, ο Αρχιμανδρίτης Θεόκτιστος Δημητρώφ, εκπρόσωπος του
Πατριάρχη Βουλγαρίας παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσσιών, ο Αρχιμανδρίτης
Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ, εκπρόσωπος της Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας παρά τον Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών, ο Πρωθιερέας Δανιήλ Αντρειούκ, εκπρόσωπος της Ορθοδόξου
Εκκλησίας στην Αμερική κα.

Ο Μητροπολίτης Κρουτίτσης και Κολόμνας Ιουβενάλιος ανέπεμψε ευχαριστήρια ευχή υπέρ του
εορτάζοντος Αγιώτατου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Στο τέλος ετελέσθη δοξολογία προς τιμήν των Αγίων Ισαποστόλων Κυρίλλου και Μεθοδίου.

Ο Πατριαρχικός Επίτροπος της επαρχίας Μόσχας Μητροπολίτης Ιουβενάλιος ανέγνωσε το
συγχαρητήριο μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας προς τον
Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο και του προσέφερε ανθοδέσμη.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας απηύθηνε λόγο προς το εκκλησίασμα και ἐν συνεχείᾳ
προσφώνησε τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο:

«Χαίρομαι, που Εσεῖς, Αγιώτατε, είσθε μαζί μας σήμερα, την ημέρα μνήμης Αγίων Ισαποστόλων
Κυρίλλου και Μεθοδίου. Το Συλλείτουργό μας το σημερινό νοηματοδοτείται κατά τρόπον
ιδιαίτερον. Ως Πατριάρχες καλούμεθα να συνεχίσουμε την αποστολή των Αγίων Ισαποστόλων
Κυρίλλου και Μεθοδίου, στηριζόμενοι στη βοήθεια των αδελφών Ιεραρχών, κληρικών και παντός
του πιστού λαού. Επιθυμώ να Σᾶς ευχηθώ ο Θεός να Σᾶς ενδυναμώνει και να ευλογεί τον Σερβικό
λαό. Είθε ο Θεός να προστατεύει τις χώρες και τους λαούς μας, δίδοντας ειρήνη, αγάπη και
ομοφροσύνη. Ο Θεός να Σᾶς χαρίζει πολλά και αγαθά έτη».

Ακόμη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσφώνησε τον Μητροπολίτη Τόκιο Δανιήλ: «Θέλω να
χαιρετίσω από καρδίας τον Σεβασμιώτατο κ. Δανιήλ Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας, η οποία υφίσταται
στα πλαίσια της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας, διότι αποτελεί καρπό προσπαθειών της
Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιαπωνία. Χαίρομαι που η Εκκλησία της Ιαπωνίας έχει
Ιάπωνες στην καταγωγή τους Επισκόπους, κληρικους, ενώ οι θείες ακολουθίες τελούνται στην
Ιαπωνική γλώσσα. Ο καθένος από σας, αγαπητοί μου αδελφοί και αδελφές, ερχόμενος καμιά φορά
στην Ιαπωνία, θα νιώσει σπίτι του, μόλις εισέλθει σε Ορθόδοξο ναό...Τούτο αποτελεί απόδειξη του
γεγονότος, ότι η αποστολή, την οποία ξεκίνησαν οι Άγιοι Ισαπόστολοι Κύριλλος και Μεθόδιος, τη
συνέχισε η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας και με επιτυχία εφάρμοσε στην Ιαπωνία, στην Κίνα και
την Άπω Ανατολή. Σεβασμιώτατε, σήμερα με ιδιαίτερα αισθήματα τιμούμε τόσο Εσάς, όσο και τους
συνοδούς Σας Ιάπωνες κληρικούς».

«Ο Θεός να μας προστατεύει και ενδυναμώνει στο έργο μας. Και πάλι ευχαριστώ ολοθύμως όλους,
όσοι μου ευχήθηκαν και ανέπεμψαν τις προσευχές τους, μοιράζονται μαζί μου τις καθημερινές
υποχρεώσεις σχετικά με την ποίμανση της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας. Χρόνια Σας πολλά!»,
είπε ἐν κατακλείδι ο Πατριάρχης Κύριλλος.

 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/47435/
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